



Военно-политическое информирование:

«О ходе специальной военной операции Вооружённых Сил Российской Федерации на Украине»

20 августа
2025



СВОДКА О ХОДЕ СВО

20 августа



1



Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, нанесли поражение формированиям механизированной, штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Ольговка, Купянск, Осиново, Песчаное, Боровская Андреевка Харьковской области, Новоселовка, Кировск, Среднее и Торское ДНР.

Потери ВСУ составили свыше 240 военнослужащих, семь боевых бронированных машин западного производства, 16 автомобилей и два артиллерийских орудия. Уничтожены шесть станций РЭБ и семь складов боеприпасов.



ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

2

**Президент РФ Владимир Владимирович Путин
потребовал уделять особое внимание семьям бойцов СВО**

Президент РФ В.В. Путин потребовал уделять особое внимание семьям военных — участников специальной военной операции, в частности погибших. Об этом глава государства 19 августа заявил в ходе встречи с врио губернатора Республики Коми Ростиславом Гольдштейном. Врио главы региона проинформировал В.В. Путина о том, что в регионе предусмотрено 30 мер поддержки участников спецоперации.

«О семьях не забывайте заботиться. Самое большое внимание, самое. Личное внимание должно быть этому уделено», — отметил Президент.

По словам Гольдштейна, более 7 тыс. семей в Коми находятся на контроле. Он уточнил, что дети из 1450 семей получают питание в школах, 2 тыс. ходят в детские сады, еще 650 жителей получили компенсацию расходов на отдых и лечение. В том числе, как отметил врио губернатора, 32 тыс. автомобилей освобождены от уплаты транспортного налога, 216 человек получили общую социально-медицинскую реабилитацию, 130 — социальную и еще 86 — медицинскую.





ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

3

Главные заявления Президента США Д. Трампа в ходе встречи с Зеленским и европейскими политиками в Белом доме 18 августа:



Трамп подтвердил, что взялся за организацию встречи В.В. Путина с Зеленским, а затем планируется трехсторонняя встреча с участием США. Но сам он выступил лишь как модератор. «Решения на переговорах будут принимать В.В. Путин и Зеленский, США далеки от конфликта», - сказал Трамп.

По его мнению, на этих переговорах Зеленский должен продемонстрировать гибкость в вопросе о завершении войны.

Сделка по Украине может состояться, а может и нет: «Посмотрим в следующие 2-3 недели».

«Невозможно возвращение Крыма Украине и вступление Киева в НАТО», - сказал Трамп. И добавил: «Присоединение Украины к НАТО всегда было табу для русских. Это было задолго до В.В. Путина».

Также президент США сказал, что пока он остается на посту, американских войск на Украине не будет.

Трамп отметил, что Франция, Британия и Германия хотят разместить свои войска на Украине, и предположил, что это «не создаст проблем для России» - но тут же оговорился, что точно этого «никто не знает». Вместе с тем Соединенные Штаты, по его словам, могут помочь с размещением войск, в том числе поддержкой с воздуха.

Европейские лидеры на встрече в Белом доме с пониманием отнеслись к необходимости территориальных уступок Украины. «Россия — мощная военная держава, нравится это кому-то или нет. Думаю, вы все видели карту - Донбасс сегодня на 79% контролируется Россией. Так что они прекрасно понимают, о чём идёт речь», - указал Трамп.

Президент США подтвердил, что он звонил В.В. Путину, особо подчеркнув, что у него с Президентом России хорошие отношения. «Я не звонил ему в присутствии европейских лидеров. Я посчитал, что это было бы неуважительно по отношению к В.В. Путину», - сообщил американский лидер.



20 августа

4

ПРОИЗОШЕЛ ТАНКОВЫЙ БОЙ ПОД СТАНЦИЕЙ ВОЙСКОВИЦА

На подступах к Ленинграду, 20 августа 1941 г. произошел бой в районе станции Войковицы. В этот день пять танков KV-1, под общим командованием старшего лейтенанта Зиновия Колобанова остановили продвижение двух немецких танковых дивизий. При этом, было уничтожено 43 танка, 11 бронетранспортеров и 19 орудий противника. Экипажем Колобанова за полтора часа из засады подбито 22 вражеских танка. В результате продвижение немцев на этом участке было задержано на несколько дней, что позволило перегруппировать советские войска у Ленинграда.

Накануне, Колобанов был вызван к командиру дивизии, где получил приказ перекрыть три дороги, ведущие к Красногвардейску со стороны Луги, Волосово и Кингисеппа. В каждый танк было загружено по два боекомплекта бронебойных снарядов. В тот же день Зиновий Григорьевич выдвинул роту навстречу наступающему противнику. Два танка - лейтенанта Сергеева и младшего лейтенанта Евдокименко он послал на лужскую дорогу. Еще два под командованием лейтенанта Ласточкина и младшего лейтенанта Дегтяря направились защищать дорогу, ведущую на Волосово.

Только во втором часу дня на дороге появились вражеские машины. Немецкие мотоциклисты свернули налево и помчались в сторону Мариенбурга, не заметив стоявший в засаде KV. За мотоциклистами показались и танки Pz.III 3-й танковой роты 1-го танкового полка 1-й танковой дивизии генерал-майора Вальтера Крюгера. Люки у них были открыты, и часть танкистов сидела на броне. Когда головная машина достигла ориентира №1, Колобанов приказал открыть огонь.

Позже Колобанов приказал старшему механику-водителю старшине Николаю Никифорову вывести танк из капонира и занять запасную огневую позицию. На глазах у немцев танк задним ходом выбрался из своего укрытия, отъехал в сторону, встал в кустах и вновь открыл огонь по колонне. В это время стрелок-радист Николай Кисельков вылез на броню и установил вместо поврежденного перископа запасной. Наконец последний 22-й танк был уничтожен.

По приказу командира батальона капитана Иосифа Шпиллера танк Колобанова снялся с позиции и, посадив на броню оставшихся в живых бойцов из взвода охраны, отошел в расположение основных сил дивизии. Войковицкий бой серьезно задержал наступление противника под Ленинградом и спас город от молниеносного захвата. Не сумев прорваться к Гатчине, немцы затормозили свое наступление и с 21-24 августа перешли к обороне. В Красногвардейск же немцы вошли лишь 9 сентября.



ГЕРОИ



На фото: Хром



В период с 12 по 19 июня 2025 г. в ходе наступления в районе н. п. Малая Шапковка (Купянское направление) «Хром» принимал личное участие в выполнении боевой задачи по освобождению территорий и уничтожению живой силы противника.

17 июня 2025 г. в ходе наступления «Хром» в условиях интенсивного артиллерийского обстрела и атак дронов выполнял задачу по поддержке штурмовых групп и прорыву линии обороны противника. Невзирая на плотный артиллерийский огонь кассетных боеприпасов националистов, «Хром» продолжал вести группу поддержки за собой. Прорвав линию обороны и уничтожив в составе поддержки штурмовой группы до 2 единиц живой силы противника, «Хром» занял опорный пункт противника и удерживал его до подхода подкреплений.

Благодаря самоотверженности и храбрости «Хром», штурмовые подразделения успешно выполнили поставленную боевую задачу. Военнослужащий представлен к Государственной награде — Знак отличия «Георгиевский крест» IV степени.

ПОЗЫВНОЙ

«Хром»